
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งท่ี  11/๒๕62  ประจำป  ๒๕62 

วันอังคารท่ี  28  พฤษภาคม 2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 
3. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สำนักการชาง 
4. ดร.พงษพิมล  คำลอย  ผอ.สำนักการศึกษา 
5. นายกฤษฎา  ช่ืนอ่ิม  ผอ.สำนักการสาธารณสุข 
6. นางสังวาลย  สีแพนบาล ผอ.สำนักการคลัง 
7. นายวรวิทย             ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
8. จ.ส.อ.สมชาย   โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน 
9. นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอำนวยการ 
10. นางสาวสุนิสา บุญศิลป  ผอ.สวนบริหารการศึกษา 
11. นางสาวนันทนา สุเพ็งคำภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
12. นายจำลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
13. นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
14. นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
15. นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
16. นางวัชรี   คำเดช  รก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
17. นายมานิต  เหลื่อมกุมมาร ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
18. นางลักขณา   คันธสม  รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
19. นางจริยา   พงษพันธุนา รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3 
 

 ผูไมมาประชมุ  
1. นายจารุวัฒน  บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธ์ิ  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. ดร.ศิรินันท    หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
4. นายสมศักด์ิ  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี
5. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตร ี
6. นายอดิศักด์ิ   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
7. นายวิทยา   ภูโยสาร  ปลัดเทศบาล 
8. นายรณยุทธ    หอมหวล    รองปลัดเทศบาล 
9. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 
10. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
11. นายสมบัติ  สันคำ  ผจก.สถานธนานุบาล 
12. นายลิขิต              ไชยภู  หน.ฝายทะเบียนราษฎรและบัตร 
13. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายรักษาความสงบฯ 
14. นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
15. นายกฤษณะ จีนซื่อ  หน.ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
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16. นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
17. นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 
18. นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสรมิการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 
19. นางสาคร   แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
20. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสรมิสิ่งแวดลอม 
21. นางสาวดารุณี สุดาอ้ิง  หน.ฝายสงเสรมิสุขภาพ 
22. นายคงเดช  หรบรรณ หน.หนวยศึกษานิเทศก 
23. นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาหนาที่ 
24. นางณัฐนันท บงศรีดา  หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
25. นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสรมิประเพณี 
26. นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
27. นายพงษฤทธ์ิ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
28. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
29. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผงัเมือง 
30. นายธนวัฒน  สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
31. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
32. นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผงัเมือง 
33. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
34. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
35. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
36. นายชาติชาย คำกอน  หน.ฝายนิติการ 
37. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไ 
38. นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
39. นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสงเสรมิสวัสดิการสังคม 
40. นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
41. นางมนธิดา  คำกอน  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
42. นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล 2 
43. นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ และรก.ผอ.โรงเรียนเทศบาล 5 
 

เริ่มประชุมเวลา  13.30  น. 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ขอแจงใหทุกทานในที่ประชุมได
ทราบวาวันน้ีทานนายกไมอยูทานเดินทางไปราชการเลยไดมอบหมายใหผมมาทำหนาที่เปนประธานในการ
ประชุมครั้งน้ีแทนเมื่อที่ประชุมพรอมแลวผมขอเปดการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 
11/2562 ประจำป 2562 วันที่ 28 พฤษภาคม  2562 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ   

เรื่องท่ี  1   ยืนสงบนิ่งไวอาลัยพล.อ.เปรม ติณสูลานนท 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     ทุกทานคงไดทราบจากขาวแลว
วาพล.อ.เปรม ติณสูลานนท ประธานองคมนตรีและรัฐบุรุษ  ถึงแกอสัญกรรมแลว เมื่อวันที่ 26 พฤษภาคม 
2562  ทานไดสรางอะไรเพ่ือประเทศชาติของเราเยอะเพราะฉะน้ันเพ่ือนอมรำลึกไวอาลัยทานผมขอใหทุก
ทานในที่ประชุมยืนสงบน่ิงหน่ึงนาท ี
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เรื่องท่ี  2    โครงการเฉลิมพระเกียรตฯิ ในหลวง รัชกาลท่ี 10 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ขอสอบถามผอ.สำนักการชาง
เรื่องโครงการเฉลิมพระเกียรติในหลวง รัชกาลที่ 10 ที่สวนสาธารณะกุดน้ำกินเราเตรียมอะไรไปแลวบาง  

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ    ผอ.สำนักการชาง    ตอนน้ีทำเรื่องขอรับงบประมาณไปที่จังหวัดสง
รายละเอียดไปที่จังหวัดเรียบรอยแลวคงจะเหลือขั้นตอนการพิจารณา  ซึ่งเราทำเรื่องปรับปรุงทางเทาที่ชำรุดไม
สวยงามและปรับปรุงภูมิทัศน งบประมาณ 1.9 ลานบาท   

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ในเรื่องของประตูน้ำไดทำ
เรียบรอยแลวรึยัง  และเรื่องที่เขาใหทำฝายชะลอน้ำและเลือกวาจะทำที่ไหนน้ันผอ.สำนักการชางเลือกที่ไหน 

นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ    ผอ.สำนักการชาง    ออกแบบเรียบรอยแลว  แตสวนน้ีเปน
งบประมาณของเทศบาลเมืองกาฬสินธุ   ในการทำฝายชะลอน้ำเราเลือกที่แกงดอนกลางบริเวณสะพานที่งาน
ปองกันทำไวตอนน้ีกำลังรวบรวมสงจังหวัดเพ่ือขอรับงบประมาณครับ 

เรื่องท่ี  3     การประเมินเมืองสิ่งแวดลอมยั่งยืน 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    การประเมินเมืองสิ่งแวดลอม
ย่ังยืนที่ทานนายกมอบหมายไวไดเตรียมการไปถึงไหนอยางไรแลว 

นายอภิวัฒน ปะกิทัง      รองปลัดเทศบาล    นายธนัชชัยพ่ึงสงรายละเอียดที่สรุปตามตัวช้ีวัดตาม
สำนัก/กองตางๆตามมาแลว เหลือตอนน้ีคือสรุปเปนดานๆ คือ  เมืองอยูดี คนมีสุข  สิ่งแวดลอมย่ังยืน และธรร
มาภิบาล ทั้ง 4 ดานน้ันขอใหเลขาของแตละดานสรุปใหมันสั้นและไดใจความเพ่ือจะไดนำไปทำวีดีทัศน  

นายกฤษฎา ชื่นอ่ิม    ผอ.สำนักการสาธารณสุข    ทุกสำนัก/กองที่สงมาน้ันดานนายธนัชชัยไดทำ
สรุปไปแลวรอบหน่ึงแตเน่ืองจากวากระบวนการในการทำวีดีทัศนที่จะนำเสนอตอคณะกรรมการมันยังคอนขาง
ยาวมาก ตอนน้ีที่สำคัญเราตองการที่จะใหสรุปแบบเนนๆเพ่ือจะไดดำเนินการทำวีดีทัศนวาจะทำแบบไหน
อยางไรตอนน้ีปญหาคือถาเยอะและยาวเกินไปเปนปญหากับเวลาที่เราจะตองนำเสนอ 

นายอภิวัฒน ปะกิทัง      รองปลัดเทศบาล    ดานเมืองอยูดี เลขาคือสำนักการชาง ดานคนมีสุขและ
ดานสิ่งแวดลอมย่ังยืน เลขาคือสำนักการสาธารณสุข ดานธรรมาภิบาลเลขาคือกองวิชาการฯซึ่งผอ.สมชายสรุป
ไวเรียบรอยแลว  หลังจากสรุปเรียบรอยทั้ง 4 ดานก็ใหนำสงกองวิชาการเพ่ือที่จะนำไปคิดวิธีการนำเสนอใน
รูปแบบวีดีทัศนอีกครั้งหน่ึง 

เรื่องท่ี  4     การอบรมเชิงปฏิบัติการ 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    การอบรมเชิงปฏิบัติการเปน
อยางไรบางผานไปแลวใชหรือไมทานผอ.สำนักการศึกษา 

ดร.พงษพิมล คำลอย     ผอ.สำนักการศึกษา    ผานไปเรียบรอยผูอบรมเราต้ังเปาไวประมาณ 120 
คน  จากเครือขายภาคตะวันออกเฉียงเหนือแตจริงๆแลวมีคนเขาอบรมประมาณ 200 คน  ใชโรงแรมชาลอง
และโรงแรมริมปาวเปนที่พัก  แตสถานที่อบรมคือโรงแรมชาลองประสบผลสำเร็จไปไดดวยดีครับ    

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ขอขอบคุณทุกหนวยงานที่
ชวยกันทำงานจนสำเร็จลุลวงครับ 
 

ท่ีประชุม    -  รับทราบ – 

 

ระเบียบวาระท่ี  ๒   เรื่อง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                   ครั้งท่ี 10/2562 เมื่อวันท่ี 14 พฤษภาคม  2562 ประจำป 

2562 
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นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  
เรื่องรับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 10/2562 เมื่อวันที่  14 
พฤษภาคม 2562  ประจำป  2562  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม   ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 
 

ท่ีประชุม    -  รับรอง – 

 

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง   เสนอท่ีประชุมเพื่อทราบ 

เรื่องท่ี  1   รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพตดิ 
นายวรวิทย    ภูอวด     ผอ.กองสวัสดิการสังคม    รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพติดนโยบายฟา
แดดสงยางของทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุยังเนนย้ำใหทุกหนวยงานตรวจหาสารเสพติดของบุคคลากรใน
องคกรอยู  เทศบาลเมืองกาฬสินธุน้ำยาตรวจปสสาวะยังเหลืออยูประมาณ 700 – 800  ชุด เพราะนโยบาย
ทานผูวาฯ ใหตรวจตลอดปซึ่งเราจะนัดหมายกันอีกครั้งวาจะมีการตรวจอีกวันไหนอยางไร  
 

ท่ีประชุม    -  รับทราบ – 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง   เสนอท่ีประชุมเพื่อพิจารณา 

เรื่องท่ี  1   ขอตออายุสัญญาอนุญาตใหรับจางเก็บขนสิ่งปฏิกูล 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เปนอยางไรบางสำนักการคลัง 

นางสาวนันทนา   สุเพ็งคำภา     ผอ.สวนพัฒนารายได     เก่ียวกับเรื่องการบริการรับจางเก็บขนสิ่ง
ปฏิกูลซึ่งมีทั้งหมดอยู 3 ราย  ซึ่งเราจะตอสัญญาใหปละ 1 ครั้ง  จะสิ้นสุดเมื่อวันที่ 31 มีนาคม 2562 และ
จะตองเริ่มตนสัญญาใหม ในวันที่ 1 เมษายน 2562  เลยไดนำเขาหารือในที่ประชุมปกติที่เราทำสัญญามาโดย
ตลอดต้ังแตป 2560 เราปรับราคาจาก 3,800 บาท เปน 4,000 บาท  สวนในปน้ีเขาย่ืนคำรองมาขอราคา
เดิมคือ 4,000 บาท และมีคาธรรมเนียมใบอนุญาตอีก 5,000 บาท  รายละ 53,000/ป  รวมทั้ง 3 ราย 
159,000 บาท/ป  ในคำรองเราก็จะมีรายละเอียดแนบทายประกอบดวยวาในสวนสถานที่ราชการในที่
รับผิดชอบคือเทศบาลเมืองกาฬสินธุเขาจะตองรับผิดชอบในการดูดสิ่งปฏิกูลฟรีใหเราทั้ง 3 ราย ตกรายละ
ประมาณ 10 ที่  มีการแบงโซนไวเรียบรอย  ถาเราตอสัญญาใหรอบน้ีทานนายกบอกวาจะใหติดสต๊ิกเกอร
ดานขางดวยวาคาดูดสวมลูกบาศกเมตรละเทาไหรดวย  ซึ่งเราเอามาใหดูดวยวาเราบันทึกในตามสัญญาคือ
คาบริการดูดสวมลูกบาศกเมตรละ 100 – 160 บาท  

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ทำไมใหเปนราคาน้ี 

นางสาวนันทนา   สุเพ็งคำภา     ผอ.สวนพัฒนารายได     มันแลวแตขนาดทอและแตละที่น้ันไม
เหมือนกันเลยคิดราคาไดไมเทากัน 

นางสังวาลย สีแพนบาล ผอ.สำนักการคลัง   คือสวมแตละที่ไมเหมือนกันอาจจะเปนสวมน้ำที่ดูด
งายและสวมแข็งซึ่งจะดูดคอนขางยาก 

นางสาวนันทนา   สุเพ็งคำภา     ผอ.สวนพัฒนารายได     เราเลยไดกำหนดราคาลักษณะอยางน้ี
เพราะความยากงายในการใหบริการไมเหมือนกัน 

นายกฤษฎา ชื่นอ่ิม    ผอ.สำนักการสาธารณสุข    จากที่เคยไดทราบมาในการกำหนดอัตราตอง
กำหนดใหตายตัวคงไมกำหนดแบบใชดุลพินิจในการกำหนดคาบริการเพราะถาหากเกิดการรองเรียนมาจะมี
ปญหาได   

นางสาวนันทนา   สุเพ็งคำภา     ผอ.สวนพัฒนารายได    ขอเรียนใหทราบวาต้ังแตเราใหเอกชนมา
บริการที่ผานมาไมเคยมีปญหาการรองเรียนเลย  
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นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ถาเราติดสต๊ิกเกอร 100 – 160 
ผมเกรงวาปญหาจะตามมาเพราะกอนน้ันไมมีสต๊ิกเกอรติดใหเห็นราคาเราสามารถใชดุลพินิจไดแตถาหากติดให
เห็นแลวน้ันการใชดุลพินิจก็จะไมตรงกับเขาอาจจะมีการทะเลาะกันได  ผมอยากใหเลือกราคาเดียวไปเลย 

นางสาวนันทนา   สุเพ็งคำภา     ผอ.สวนพัฒนารายได    ถาหากจะใหระบุราคาเดียวเราก็ติด
สต๊ิกเกอรไปวาลูกบาศกเมตรไมเกิน 160 บาท  

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เราจะเอาราคาสูงสุดใหเขาเลย
เหรอเราจะไมเฉลี่ยใหเขาในราคา 130 บาท หรือ 150 บาท ผมวาจะดีกวาหรือไม 

นางสังวาลย สีแพนบาล ผอ.สำนกัการคลัง    อยากขอมติที่ประชุม 

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มติที่ประชุมใหต้ังราคาสูงสุดไวที่
ลูกบาศกเมตรละ 150 บาท   

นางจริยา   พงษพันธุนา   รอง ผอ.โรงเรียนเทศบาล 3    ขออนุญาตเน่ืองจากวาเทศบาลเมือง
กาฬสินธุไดแจงวาโรงเรียนเทศบาล 3 ไดรับการบริการดูดสวมฟรี  แตเราติดตอทั้ง 3 รายน้ันไปหลายครั้งไมมี
การตอบรับกลับมาเลยไดโทรติดตอประสานไปที่นายวันชัยไดรับผลตอบกลับมาวาจะมาดูดสวมใหแตมีการ
เรียกเก็บคาน้ำมันรถจากทางโรงเรียน ประมาณ 400 – 500 บาท    

นางสุดารัตน   ศรีโยธา    หน.ฝายผลประโยชน    ตอไปถาหากทางโรงเรียนหรือสำนัก/กองไหนจะมี
การขอใชบริการรถดูดสวมใหติดตอประสานงานผานสำนักการคลังเราจะดำเนินการใหเพ่ือไมใหเกิดกรณีแบบน้ี
ขึ้นอีก   

มติท่ีประชุม    -  อนุญาตใหตอสัญญาเก็บขนสิ่งปฏิกูลไปอีก 1 ปและใหติดสติ๊กเกอร 
                      แจงราคาเก็บขนสิ่งปฏิกูลไวท่ีลูกบาศกเมตรละ 150 บาท – 
 

ระเบียบวาระท่ี  5  เรื่อง  อ่ืนๆ 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง
อ่ืนๆ  มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ   

เรื่องท่ี  1     สตง.เขามาตรวจภาษีปาย 
นางสาวนันทนา   สุเพ็งคำภา     ผอ.สวนพัฒนารายได    สตง.เขามาตรวจภาษีปายโดยเฉพาะตอน
แรกน้ันเขาขอเอกสารทั้งหมดเก่ียวกับภาษีปายของเราที่เราจัดเก็บ  เราเลยแจงไปวาถาเอาทั้งหมดคือ 1,006 
ราย  เขาเลยบอกวามันเยอะถาอยางน้ันขอเปน 20% ของภาษีปายทั้งหมดก็เทากับ 200 ราย  และขอในยาน
เศรษฐกิจ เชน ถนนภิรมย  ถนนกาฬสินธุ  จะลงพ้ืนที่วันที่ 6 – 7 มิถุนายน 2562  โดยขอทีมงานทั้งหมด 3 
ชุด  เราเลยตองจัดทีมงานวาทางงานจัดเก็บใหแบงทีมงานมา 3 ชุดเหมือนกันสวนแผนที่ภาษีตอนน้ีก็ลง
ภาคสนามเก่ียวกับภาษีใหมอยู 3 ชุดพอดีเพราะฉะน้ันสัปดาหน้ีและสัปดาหหนาเราไมออกสำรวจขอมูลเลยคือ
จะตองลงพ้ืนที่กับทาง สตง.และตอนน้ีเราก็กำลังเตรียมเอกสารให สตง. แจงใหที่ประชุมไดรับทราบ   
  เรื่องท่ี  2     การประกวดรางวัลพระปกเกลาฯ 
จ.ส.อ.สมชาย     โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน    เกี่ยวกับเรื่องที่เราจะสง
ประกวดรางวัลพระปกเกลาฯ ซึ่งเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเรามี 2 ประเภท ที่เราจะสงประเภทที่ 1 ดาน
ความโปรงใสและสงเสริมการมีสวนรวม ซึ่งในประเภทน้ีเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราเคยไดรับรางวัล
พระปกเกลาทองคำในดานน้ีมาแลวในป 2549 และป 2557  ประเภทที่ 2 ที่เราเตรียมไวคือดานการ
เสริมสรางสันติสุขและความสมานฉันทในดานน้ีเราเคยไดใบประกาศเกียรติคุณในป 2552  ผมเลยไดคุยเรื่องน้ี
กับทานปลัดเทศบาลและรองปลัดอภิวัฒนวาเรานาจะสงในดานน้ีซึ่งเปนดานที่เรายังไมเคยไดรับรางวัลสูงสุด  
เราไดเตรียมโครงการนวัตกรรมอยู 3 ตัว ในดานของการเสริมสรางสันติสุขฯก็จะมีโครงการนวัตกรรมจุติสุขาวดี
ที่เราสงประกวดธรรมาภิบาลน้ันและอีกหน่ึงตัวคือโครงการกาฬสินธุไมทิ้งใครไวขางหลังของกองสวัสดิการ 
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สังคมสวนในเรื่องของการแกไขความขัดแยงตัวน้ีก็เปนเรื่องของนวัตกรรมเก่ียวกับการลดการขัดแยงระหวาง
ภาครัฐกับประชาชนมีอยูเรื่องหน่ึงที่ฝายนิติกรเราคือเรื่องการรองเรียนผานทางสื่อออนไลนเรื่องเทศบาลไมดูแล
เรื่องถนนหนทางซอยคาราบาวหลังตลาดรวมใจการเกษตร  ซึ่งในเรื่องน้ีเราก็ไดเขาไปดำเนินการแกไขสราง
ความเขาใจลดการขัดแยงไดในป 2561 มีนวัตกรรม 3 ตัวน้ีที่เราจะสงเขาประกวดในดานเสริมสรางสันติสุข
และความสมานฉันทตอนน้ีผมกำลังเช็คในรายละเอียดตัวช้ีวัดและโครงการนวัตกรรมเพ่ือที่จะนำเสนอใหกับ
รองมานิตซึ่งเปนผูรักษาราชการแทนทานนายกไดลงนาม 

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   นำเสนอใหนายกทราบแลวใชไหม 

จ.ส.อ.สมชาย     โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน    เรียนไปแลวในเบ้ืองตนวาเรา
จะสงใน 2 ดานน้ีแตยังไมไดระบุวาจะสงดานไหนระหวาง 2 ดานน้ีครับ  และผมอยากจะสอบถามในที่ประชุม
ดวยวาในดานความโปรงใสและสงเสริมการมีสวนรวมเราเคยไดรับรางวัลพระปกเกลาทองคำมาแลว 2 ครั้ง  ถา
เราเลือกสงดานน้ีอีกเราจะหานวัตกรรมยากแตเทาที่เสนอไปน้ันทานนายกก็อยากจะสงดานน้ีอีกครั้ง 

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ      ดานการเสริมสรางสันติสุขและ
ความสมานฉันทผมมองวามันยังมองไมเห็นเปนรูปธรรมมากเทาไหรเรื่องขอขัดแยงที่หลังตลาดรวมใจ
การเกษตรก็มีแคเรื่องเดียวที่มีปญหาเพราะถนนบริเวณน้ันไมมีทางน้ำ  และผมคิดวามันเปนหนาที่เราที่ตอง
ดำเนินการแกไขอยูแลวไมใชเปนการลดการขัดแยงใหผอ.กองวิชาการลองไปปรึกษาหารือกับทานนายกอีกครั้ง  

จ.ส.อ.สมชาย     โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน    ขออนุญาตนำเรียนเพ่ิมเติม
คือในดานการเสริมสรางสันติสุขและความสมานฉันทหลายคนจะคิดวาจะตองประสบปญหาความขัดแยงใน
พ้ืนที่เทาน้ันที่จะสงในดานน้ีไดซึ่งในความเปนจริงไมใชในลักษณะน้ันเขาถึงใชคำวาการเสริมสรางสันติสุขและ
ความสมานฉันท  คือการแกไขความขัดแยงเปนสวนหน่ึงในพ้ืนที่น้ันถามีความขัดแยงแลว อปท.สามารถที่จะ
จัดการความขัดแยงน้ันไดแตตัวหลักๆในการที่เขาเนนคือการเสริมสรางสันติสุขในพ้ืนที่ซึ่งผมไดคุยกับทาน
ปลัดเทศบาลวาทานนายกก็ยังไมเขาใจในดานน้ีเทาที่ควรในภาพรวมเพราะทานนายกจะมองไปในเรื่องของ
ความขัดแยงวาเราไมมีความขัดแยงก็ไมสามารถที่จะสงในดานน้ีได  แตโดยหลักความจริงแลวน้ันคือการ
เสริมสรางความสันติสุขในเขตพ้ืนที่ อปท. เชน เราเสริมสรางความสันติสุขในการดูแลชีวิตของคนต้ังแตเกิดจน
ตาย คือ โครงการจุติสุขาวดีที่ธรรมาภิบาลไดลงมาประเมินเมื่อวานน้ีถาประเมินดูจากที่อาจารยไดมาซักถาม
แลวเราก็นาจะเขาตาอยูเพราะเปนการดูแลพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนที่ไมใหมีความทุกขยากหรือลดความทุกข
ยากของเขาลงไดน่ีคือนวัตกรรมตัวแรก สวนนวัตกรรมตัวที่ 2 คือโครงการกาฬสินธุไมทิ้งใครไวขางหลังของ
กองสวัสดิการสังคมมันก็เปนการเสริมสรางสันติสุขในพ้ืนที่เราจึงมุงไปที่นวัตกรรมของการเสริมสรางสันติสุขมี 
2 นวัตกรรม สวนการแกไขปญหาความขัดแยงเปนสวนประกอบหน่ึงแคน้ันเองครับ 

นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ      ผมวายังไงเรื่องน้ีก็ตองปรึกษา
ทานนายกกอนเพราะฉะน้ันใหนายจักรพันธติดตอประสานไปยังทานนายกวาทานเห็นควรวาอยางไร  แลวผม
และคณะผูบริหารจะชวยกันพิจารณาอีกครั้ง 

เรื่องท่ี  3     ตรวจติดตามโครงการอาหารเสริมนมโรงเรียน ประจำป 2562   
ดร.พงษพิมล คำลอย     ผอ.สำนักการศึกษา   ผูตรวจราชการกระทรวงเกษตรและสหกรณจะเดินทาง
มาตรวจติดตามโครงการอาหารเสริมนมโรงเรียน ประจำป 2562  ซึ่งเราโดนสุมตรวจที่โรงเรียนเทศบาล 4 
เฉลิมพระเกียรติฯ  ในวันที่ 30 พฤษภาคม 2562 เวลา 08.30 น.  ซึ่งอาหารเสริมนมของทางโรงเรียน
เทศบาลเราไดจัดซื้อเปนนมกลองซึ่งผูรับจางไดสงนมครบตามจำนวน 52 วันแลวและคุณภาพของนมก็คงไมมี
ปญหาเพราะเปนนมกลอง UFT   อยากสอบถามวาในวันน้ันจะมีใครไปรวมตอนรับผูตรวจราชการกระทรวง
เกษตรและสหกรณบางหรือไมครับ 

นายมานิต   ไชยศวิามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    มอบสำนักการศึกษาประสาน
ทานรองศิรินันทไปรวมตอนรับ 



- 7  - 

เรื่องท่ี  4     การจัดงานประเพณีบุญซำฮะและการเตรียมความพรอมงานมหกรรม 
                          วิชาการฯ 
ดร.พงษพิมล คำลอย     ผอ.สำนักการศึกษา     เมื่อเชาไดมีการประชุมประธานชุมชนในเรื่องของการ
จัดงานประเพณีบุญซำฮะตอนน้ีเราก็เตรียมความพรอมทุกอยางเรียบรอยแลว  ในการประชุมรอบหนาผมจะให
หัวหนากันติพงษมานำเรียนที่ประชุมอีกครั้งหน่ึงครับ  และการเตรียมความพรอมงานมหกรรมวิชาการที่เรา
เปนเจาภาพ  ในวันที่ 26 – 28 มิถุนายน 2562  ตอนน้ีเราไดเตรียมความพรอมประมาณ 90% แลวเหลือ
แคเวทีและสถานที่อีกเพียงเล็กนอยสวนเรื่องรายละเอียดกองเลขาฯตางๆทางสำนักการศึกษาไดประชุมฝาย
กองเลขาฯทั้งหมดเพ่ือเตรียมความพรอมมีการแกไขหลักเกณฑเล็กนอยหลังจากที่ผมไปประชุมที่กรมสงเสริมฯ
มาเมื่อวันศุกรที่ผานมาทานรองนายกฯก็ไดลงนามเรียบรอยแลว  และเราจะสงไปทกุ อปท.ในพ้ืนที่ภาคอีสาน 

เรื่องท่ี  5     โปรแกรมโมบาย  OBS Service   
จ.ส.อ.สมชาย     โสมนัสนานนท ผอ.กองวิชาการและแผนงาน    เกี่ยวกับโปรแกรมโมบาย  
OBS Service  ทานนายกเนนย้ำวาเมื่อมีพัฒนาโปรแกรมตัวน้ีแลวอยากใหพวกเราทุกคนไดใชงานซึ่งไดมี
หนังสือไปขอความรวมมือกับทุกสำนัก/กองและทุกโรงเรียนในสังกัดเทศบาลแลววาใหโหลดโปรแกรมตัวน้ี
พรอมใชงาน  ที่เราวางแผนกันไวคืออยากใหมีสมาชิกมากที่สุดสวนวิธีการใชคอยเปนแผนการดำเนินการตอไป
ในโอกาสหนาตอนน้ีเราตองการยอดจำนวนสมาชิกโหลดระบบ OBS Service ซึ่งจะไปเช่ือมโยงกลุมของไดโน
ซิต้ี  ของงาน 1132 รถกูชีพกูภัยชวยเหลือพ่ีนองประชาชนหลังจากน้ันเราก็จะใหคณะกรรมการชุมชนโหลดใช
แอพฯตัวน้ีหลังจากน้ันก็จะใหผูสูงอายุ , คณะกรรมการหอกระจายขาวและรวมไปถึงพ่ีนองชุมชนเปนแผนที่เรา
จะเปดเชิงรุกที่จะใหแตละทานมาใชโปรแกรม  OBS Service 

เรื่องท่ี  6     สอบขอเท็จจริงเก่ียวกับเรื่องเงินสนับสนุนชุมชนในการทำบุญคุม 
นายมานิต   ไชยศิวามงคล   รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ทานผอ.วรวิทยเงินที่เราสนับสนุน
ใหชุมชนทำบุญคุม จำนวน 5,000 บาท ที่งบประมาณต้ังอยูสำนักการศึกษาน้ันชุมชนมีการมาพูดถึงวาการที่มี
คนมารับเงินแลวไมไดเอาไปรวมบุญดวย  และมีคนในชุมชนมารองเรียนและสอบถามผมเลยแจงไปวาในเรื่องน้ี
ตองไปสอบถามที่ประธานชุมชนเพราะเรามอบหมายใหประธานชุมชนรับผิดชอบและดูแล  เพราะฉะน้ันผม
ฝากใหผอ.วรวิทยสอบขอเท็จจริงเกี่ยวกับเรื่องน้ีดวยเพราะเราก็จะไดรับผลกระทบเพราะเราเปนผูสนับสนุนเงิน
จำนวนน้ัน   มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม  

ปดประชุม  14.45  น. 
 

(ลงช่ือ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                     พนักงานจาง  
 

(ลงช่ือ)                                          ผูตรวจรายงานการประชุม 
               (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 
 

(ลงช่ือ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
      (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                 หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 

(ลงช่ือ)                  ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษธร  โพธิแทน) 

              หัวหนาสำนักปลัดเทศบาล 
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